

## СТАНОВИЩЕ

от

доц. Руслан Асенов Попстефанов, дм,

Началник клиника „Ортопедия и травматология“ на МБАЛ „Св. Анна“ – Варна,

Председател на НЖ, назначен със заповед на Ректора на МУ – Варна  
№ 3-109-377 / 16.10.2017 г.

**Относно:** конкурс за заемане на академична длъжност „Професор“ в област висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. медицина, специалност „Ортопедия и травматология“, обявен за нуждите на Факултет „Медицина“, Катедра „Ортопедия и травматология“ и Клиника „Ортопедия и травматология“ към МБАЛ „Св. Анна“ – Варна, обявен в ДВ, бр. 77 / 26.09.2017 г. и с **кандидат доц. д-р Димитър Иванов Райков, дмн**, допуснат за участие на основание чл. 193, ал.5 от ПРАС на МУ – Варна, одобрен от комисия, назначено от Ректора на МУ – Варна със заповед № РД-100-1087 / 16.11.2017 г.

Доц. д-р Димитър Иванов Райков притежава впечатляваща медицинска квалификация и научна биография.

След защита на специалност „Ортопедия и травматология“ през 1997 г. той продължава квалификацията си, участвайки в 15 престижни теоретико-практически курсове у нас и в чужбина, в областта на ехография на тазобедрени стави, артроскопия, детска ортопедична хирургия и детска ревматология, ендопротезиране на тазобедрена става - първично и ревизионно, екстракорпорална шокотовълнова терапия в ортопедия и травматология – първо и второ ниво, основи на гръбначната хирургия, артроскопия на рамо, ехографска диагностика на дисплазия на ТБС по метода на Graf, основен АО курс и тематични курсове по костна и ставна хирургия, здравен мениджмънт и медицински английски език.

По време на работата си към Катедра „Ортопедия и травматология“ на МУ – Варна, от ординатор до Ръководител катедра, доц. д-р Райков е автор на 159 научни съобщения и публикации, два дисертационни труда и една монография.

От реалните му публикации, 14 са на английски език, 12 на български и английски и 30 на български език.

Единствен автор е в 21 научни труда, а в колективни трудове той е първи автор в 15, втори - в 14 и трети или следващ автор - в 8. 27 от реалните му публикации са след присъждане на академична длъжност "Доцент" през 2010 г..

5 от публикациите му са с IF( 2015) – 31,95 и Index Copernicus value (2015) – 394,8.

Участията на доц. д-р Райков в международни конгреси са с подиум-презентации и постери. Те са пред водещи за специалността научни форуми по специалността в Австрия, САЩ, Канада, Финландия, Белгия, Холандия, Гърция, Германия, Англия, Шотландия, Португалия, Италия и Чехия.

Участията му в национални форуми са на конгресите на БОТА, конференции на Дружеството по хирургия на ръка, Дружеството по хирургия на глезен и ходило, клинично-анатомични срещи в Медицински университет – Варна, Международната Медицинска Асоциация IMAV с международно участие.

Пленарните му лекции са на международни курсове, организирани по различни поводи за следдипломно обучение, семинари и обучителни форуми на лекари, проведени в различни Медицински университети в България .

Доц. д-р Райков е автор и на 5 научни филма, интернет базирани и изработени в Студия за учебни и научни филми на МУ Варна.

Разнообразната тематика на научната дейност на доц. д-р Райков демонстрира многостранните му научно-практически интереси и научно-практическите му приноси в различните области на работата му са значими. Безспорните му методологични, научно – практически и с оригинален характер приноси са 21 в 4 тематични раздела, обхващащи практически цялата област на специалността ортопедия и травматология.

Доц. д-р Райков има над 7 години преподавателски стаж в МУ – Варна по специалността ортопедия и травматология, включващ лекционни курсове за български и чуждестранни студенти по медицина, рентгенови лаблоранти, рехабилитатори, медицински сестри и общопрактикуващи лекари. Той е и научен ръководител на 4 докторанти, двама от които вече успешно защитили дисертационен труд.

Ръководител е и на два научно-изследователски проекта към Фонд научни изследвания на Министерството на образованието и науката.

От 2015г. доц. д-р Райков е Ръководител Катедра „Ортопедия и травматология“ , а от 2016г. – член на Факултетния съвет към Факултет Медицина и член на Академичния съвет към МУ – Варна.

Доц. д-р Райков е член и на Българска ортопедо-травматологична асоциация, Българско дружество по хирургия на глезен и ходило – зам. председател, Българско дружество по хирургия на ръка, секция „Детска ортопедия и травматология“ към ВОТА, Българска асоциация по ултразвук в медицината, Европейската асоциация на ортопедичните дружества „EFORT“, Международната асоциация по екстракорпорална шоково вълнова терапия „ISMST“, Европейска асоциация по хирургия на глезен и ходило „EFAS“, член на държавната комисия за специалност Ортопедия и травматология и на редакционната колегия на списание” Ортопедия и травматология”.

В професионалната общност на ортопедите и травматолозите доц. д-р Райков е уважаван колега и приятел.

Въз основа на горното считам, че напълно основателно мога да заявя подкрепата си за избора на доц. д-р Димитър Райков за заемане на академична длъжност „професор“ към Катедра „Ортопедия и травматология“ на МУ-Варна.

Доц. д-р Руслан Попстефанов, дм



A handwritten signature in blue ink, consisting of stylized, overlapping letters, positioned above a horizontal dotted line.

08.01.2018 г.

Варна